

SAMOBORSKI LIST

P n Knjižnica kr. svoučilišta — ZAGREB

GODINA XXXIX.

U SAMOBORU, 15. RUJNA 1942.

BROJ 13.

Važnost izvješća Glavnog stana Poglavnika

Sva dosadašnja izvješća Glavnog stana Poglavnika unosila su velika i nova smirenja u duše svih poštenih Hrvata, jer je svako takvo izvješće bilo dokaz, da se prilike u Hrvatskoj privode sve više normalnom životu i radu.

Izvješće br. 4, donosi obavijest, koja je od velike vrijednosti, da izgradnja Nezavisne Države Hrvatske pođe onako, kako to zamišlja ogroman dio hrvatskog naroda, a to je, da se ta izgradnja provodi uz sudjelovanje čitavog hrvatskog naroda.

Odmah nakon proglašenja Nezavisne Države Hrvatske našlo se ljudi, koji su pobjegli u šume, te su s oružjem u ruci smetali normalni razvitak i uređenje mlade hrvatske države, koja u ovim ratnim i teškim vremenima traži u prvom redu rad, konstruktivan rad svih slojeva čitavoga naroda.

Zašto su ti ljudi pobjegli u šume, ima više razloga. Bilo je pokvarenjaka, koji su iz sebičnih razloga počeli voditi borbu protiv izgradnje Nezavisne Države Hrvatske, ne poštivajući žrtve, muke i pregaranja, koja je hrvatski narod podnosio da bi stekao svoju potpunu slobodu i nezavisnost. Bilo je među tim ljudima sramotnih ostataka bivše »jugoslavenske« vojske i ti su »junački« pobjegli pred redovitom borbom, pa su se posakrivali po šumama i odatle napadali mirno pučanstvo, krali su i palili, izazivajući osudu i gnušanje svih poštenih Hrvata.

Bilo je među tim ljudima onih, koji su nasjeli promičbi Moskve i Londona. — Bilo je među njima takvih, koji su naivno vjerovali, da su Rusi već kod Save, a to nam je najbolji dokaz, kakvim se sredstvima služi šaćica ljudi, koji za svoje osobne probitke zavađaju neuki svijet i odvlače ga od njegovih njiva i oranica, na kojima se osjeća najsigurnijim, sretan da u miru obrađuje svoja polja i da živi onako, kako su živjeli njegovi djedovi i pradjedovi.

Takvo zamršeno stanje vladalo je punu godinu dana, a neprijateljska je promičba Londona i Moskve na sva usna širila laži, kako su u Hrvatskoj svi protiv današnjeg poredka, kako su veliki nemiri i revolucije, a sve je to pripovijedano tako uvjerljivo, kao i ono, »da su Rusi već kod Save...«

Neprijateljska je promičba već nekoliko puta doživjela u Hrvatskoj sramotni neuspjeh, razrinskana je mnogo puta, ali ljudi bez morala nastavljaju i dalje svojim lažima, ali te laži bivaju brzo otkrivene, a londonski i moskovski promičbenici dobivaju moralne pljuske, koje se ne vide na njihovim crnim obrazima, ali mi ih bilježimo...

Najnovije izvješće Glavnog stana Poglavnika još je jednom pokazalo i dokazalo svima i svakome, u domovini i u inozemstvu, da hrvatski narod želi svoju državu izgraditi, želi je podići

i učvrstiti, a ako je potrebno, zna se za nju i boriti.

Pred tim činjenicama sve više blijedi i gubi tlo pod nogama neprijateljska promičba, jer njene laži oprovrjavaju upravo oni, koji su joj kratko vrijeme nasjeli, nakon onih mutnih i revolucionarnih dana, kad smutljivci najviše love u mutnom i dok su se tako na jednu stranu neki ljudi zanosili lažima Moskve i Londona, dotle je Nezavisna Država Hrvatska pod vodstvom Poglavnika sve više učvršćivala svoj položaj i izgrađivala se tako, da su i oni najlakovjereniji i najzavedeniji počeli uvidati, kako ovu državu ne može nitko srušiti, jer ju je podigao i drži ju narod.

Seljak je pametan i razborit čovjek, pa ako ga netko za kratko vrijeme i zavede, on ipak svojim zdravim razumom prije, ili kasnije dočući istinu. Među izbjeglicama konačno je nadvladao zdrav razum, nadvladala je stoljetna seljakova čežnja za zemljom, četnici su uvidjeli svu besmislenu borbu protiv predstavnika i branika pravog, poštenog hrvatstva, oni su uvidjeli kako ih besramno iskorištavaju plaćenici Moskve za svoje tamne ciljeve, te ne da su položili cruzje, nego su ga digli protiv onih, koji su još uvijek toliko naivni da vjeruju Moskvi, protiv partizana.

Čitav hrvatski narod ne samo da je žalio one nevine žrtve, koje su pale u tim borbama, nego je žalio, što se zdrave snage naroda cijepaju, a mogle bi se koristno upotrijebiti na izgradnju naše mlade države. Među njima, zavedenicima, konačno je došlo do uvjerenja, da samo Poglavnik i hrvatsko Vrhovništvo može ljudima osigurati mir, redoviti život i pravdu.

Ustaška je Hrvatska dokazala, da u ovoj zemlji može mirno i stalno živjeti svatko, čiji je rad konstruktivan i na dobro čitave narodne zajednice. Samo takvi mogu računati na zaštitu i pomoć hrvatskih državnih oblasti, a da će zaista dobiti, to jamči Poglavnik i Ustaški pokret.

Najnovije izvješće Glavnog stana Poglavnika nabrojilo je sva mjesta, u kojima su četnici poduzeli borbu protiv onih, koji se još uvijek zanosu moskovskom promičbom i omecu normalan razvitak ove države. Ovo je još jedan kamen uzidan u temelje Nezavisne Države Hrvatske, još jedan dokaz, kako uslaš drah i ustaška misao pobjeđuje svojom veličinom i svojim poštenjem i one, koji su se čak i borili protiv nje. Ovo je još jedan dokaz veličine Ustaških Načela, kao i dokaz, da mi ta načela možemo potpuno provesti u život, unatoč svima poteškoćama, koje nam se nameću u tome radu.

Podpisana izjava četnika, kojom priznaju Vrhovništvo Nezavisne Države Hrvatske, opet je veliki dokaz smirenja i normaliziranja života,

dokaz, da čitavi hrvatski narod želi Nezavisnu Državu Hrvatsku, slobodnu i uređenu.

U šumama se nalazi još stanoviti broj takozvanih »partizana«, koji nasijedaju promičbi Moskve. Ne znamo, kako je na njih djelovala razberita odluka četnika, a ne znamo ni to, kako će London i Moskva objaviti svijetu tu pametnu odluku. Koliko im poznamo karakter, oni će tu stvar prešutjeti, kao što su prešutjeli sve pozitivno što je stvoreno u ovoj zemlji, a govorili su na sva usta o šačici plaćenika, naivnika, očajnika i pokvarenjaka.

Ustaška Hrvatska poručuje „još jednom

svima i svakome, onima u Moskvi i onima izbjeglicama u šumi, da će se ova država izgraditi, da će se urediti i da će u njoj vladati rad, red i poštenje. Koji su u to sumnjali, ti su se sada uvjerali, da se Poglavnikove riječi provode u djelo i da se ovdje radi na dobrobit čitavog naroda.

Na našem putu ne će nas nitko ustaviti, sve dok se Ustaška načela podpuno ne provedu u život. I ovaj najnoviji izvještaj Glavnog stana Poglavnika unio je smirenje i vjeru u naše duše, te nam je dokaz, da se okupljaju sve snage ove zemlje. (dn)

PODPUNA ZASTITNA PRIPREMNOST NA PODRUČJU GRADA ZAGREBA I VELIKE ŽUPE PRIGORJE

Zagreb, 11. rujna. Ministarstvo Hrvatskog Domobranstva izdalo je ovaj

O G L A S

Temeljem §-a 4. naredbe Ministarstva Hrvatskog Domobranstva br. VIII-2-971-42. o stanjima zaštitne pripravnosti pred napadajima iz zraka

PROGLASUJEM

ZA PODRUČJE GRADA ZAGREBA I VELIKE ŽUPE PRIGORJE STANJE PODPUNE ZASTIT. PRIPRAVNOSTI

S tim u vezi nalažem, da se smjesta i bezodvlačno imaju izvršiti sve zaštitne mjere zamračivanja, uređenja čišćenja tavana, uređenja i osiguranja ustroja kućne i susjedske samozaštite, priprema i uređenje skloništa i zaklona i mjere veleobrtničke samozaštite.

Ujedno pozivam cjelokupno pučanstvo na točno izvršavanje svih mjera i naloga mjerodavnih oblasti i dužnostnika, a sve olakšice i izuzetke od propisanih mjera proglašujem bez vrijednosti.

Stanje podpune zaštitne pripravnosti traje do posebnog opoziva.

Ministar Hrvatskog Domobranstva
Doglavnik-Vojskovođa:
Slavko višes Kvaternik v. r.

POMOZITE USTASKU MLADEŽ SAMOBORA I

PRICANJE O SAMOBORU

Samoborska tradicionalna željeznica dosta je puna. Kreće se mirno i dostojanstveno i ne žuri se jer zna, da je na toj pruzi sukob s drugim vlakom isključen. Sparno je, ali otvoreni vagoni Samoborca pomažu putnike.

Istina je, da je autobus mnogo zgodnije prevozno sredstvo — to više — što vas doveze baš u srce Samobora, na glavni trg. Pješačenje od kolodvora do Samobora prava je muka. Prašina ili blato. Ovaj put je bila nesnosna prašina tako, da se onome, koji prvi put ulazi u Samobor, steže srce u bojazni, šta će istom biti u središtu mjesta.

Kao pravi Samoborac možda sam i zloban, jer je to Samoborcima prirodno, ne moram naglasiti, da je u mom djetinjstvu i za vrijeme mog školovanja Samobor bio čistiji, uredniji i ljepši. Možda za to što su se onda samoborski purgari sami pred svojim

NEZAVISNA DRŽAVA HRVATSKA
Ustaška Nadzorna Služba. Izaslanstvo
zaštitnog redarstva za grad Zagreb i
Veliku župu Prigorje u Samoboru.

U interesu javnog reda i sigurnosti
izdaje se slijedeća

NAREDBA:

1. Na području kotara Samobor i Jastrebarsko zabranjeno je svako kretanje pučanstva iz jednog sela u drugo kroz cijelo vrijeme t. j. i po danu i po noći.

Od toga se izuzimaju osobe, koje će imati posebne propustnice, izdane po občinskom poglavarstvu, a potvrđene po kotarskoj oblasti.

Obćinska poglavarstva izdavati će ovakove propustnice samo onim osobama za koje mogu utvrditi, da su politički i moralno podpuno izpravne i to samo u neodgodivim i neophodno važnim slučajevima. Osim ovih propustnica za kotar Samobor i Jastrebarsko nema važnosti niti jedna druga propustnica.

Osobe koje bilo službenim ili privatnim poslovima dolaze na područje navedenih kotareva imaju se odmah po svome dolasku najaviti kod kotarske oblasti na čije područje dolaze i prije toga ne mogu nikakovo uredovanje — poslovanje obavljati.

2. Unutar pojedinog trgovišta ili sela dozvoljeno je kretanje od 6 do 20 (8) sati.

kućama brinuli za red i čistoću. U ono vrijeme nijesmo znali doduše za higijenske propise, ali ih je instiktivno svaki osjećao. Danas ih znamo ali se čini, da ih slabo prihvaćamo. No to za sada pustimo po strani. Glavno je, da smo doprli do srca Samobora i da smo mogli dobrim samoborskim spricerom otrti prašinu iz zaprašenih grla. Na cipele i odijela nije nitko od nas ni mislio.

Idem prema Gornjem Kraju. Put me vodi do znamenitog fossilnog ležišta na Zaprešić brijegu. Kod Medvedove kuće popostanem. Skiciramo i fotografiramo za školski primjer uslojene dolomitične vapnence i tu — ta Bog m. o. Medved je birtija — susrećem starog prijatelja Miku Dumića sa Smerovića. Dugo se nijesmo vidjeli. Susret je bio kao uvijek prijateljski i srdačan, a kad sam mu rekao da ćemo se doskora sastati u njegovom domu bio je još srdačniji.

Nešto dalje susrećem drugog sta-

3. Zabranjuje se svako okupljanje, dogovaranje i pijančevanje bilo na javnim ili privatnim mjestima.

4. Organi javne sigurnosti protiv svakog prekršitelja ove naredbe mogu upotrijebiti vatreno oružje.

5. Ova naredba stupa na snagu dana 13. rujna 1942. u 18 (6) sati i vrijedi do opoziva.

U Samoboru, dne 13. rujna 1942.

Ustaška Nadzorna služba
Izaslanstvo Zaštitnog redarstva za grad
Zagreb i Veliku župu Prigorje
u Samoboru

Br. 24.510-42.

SKOLSKE VIESTI

Brzovnom odredbom ministarstva nastave obustavljeno je do daljnjega premještenje supruga Marijana i Vlaste Pavlović iz Samobora u Sv. Križ Zadržetje.

Velikodušni dar industrijalca i sugrađana siromaš. škol. djeci samoborskoj.

Prošle godine došao je u Samobor g. Daniel Tomasović, industrijalac, koji se nastanio u blizini škole u vili gde P. Wagner.

Poznato je, da našu školu polazi veći dio siromašne djece, kojih roditelji ne mogu nabaviti knjige i ostali pribor, nužno potreban djeci za školu, pogotovo ne oni, koji imaju u školi po dvoje, troje takove djece.

rog znanca Makseka Novaka. U mojoj je uspomeni ostao još onaj isti, kakovog ga poznajem iz mojih dječjih dana. Bio je moj dvoraki dobavljač cipela pred 40 godina. Znao sam i po nekoliko sati prosjediti na malom stolcu uz njega, da ga gledam, kako se brine, da Samoborci ne idu bos.

Cipele je pravio izvrane, pa njegovo umjeće ni današnja generacija nije nadvisila. To me je jednoč navelo, da ga zamolim, da mi po mojoj uputi napravi jedne turističke cipele. Iskreno priznajem, da su to bile najidealnije, najljepše i najbolje turističke cipele, što sam ih ikad imao. A ja sam ih žalibože u svojoj praksi dobar broj razderao. Ove njegove propale su negdje na talijanskoj fronti za vrijeme svjetskog. To je bilo nešto posebno, što kasnije kod nijednog majstora nisam mogao dočarati. No to je bio Maksek Novak, koji je radio iz ljubavi i prijateljstva a manje za novac. Hvala mu za ove cipele, koje neće zaslužiti do sada.

Ove godine su sva siromašna djeca primila u školi knjige i sav potreban pribor kod učenja za cijelu školsku godinu, a koji je darovao g. Tomasović.

Ugledali se u ovaj liepi primjer i drugi samoborski građani, obrtnici i trgovci, koji su u mogućnosti da za svoju školu i djecu mogu što žrtvovati, neka to učine ove zime prigodom nabave odjeće i obuće siromašnoj djeci.

Uprava škole toplo se zahvaljuje u ime siromašne djece g. Tomasoviću na toj velikoj pažnji za sirotinju.

Stručno-produžna (šegrtska) škola u Samoboru

U »Samoborskom listu« od 15. kolovoza o. g. bilo je obavještenje, da se odredbom minist. obrta, veleobrta i trgovine imade obaviti upis učenika za stručno-produžne (šegrtske) škole u razdoblju od 15—31 kolovoza. Odziv za upis šegrta u tom razdoblju bio je porazan, jer se je samo prijavio jedan naučnik. Na 1. rujna bili su naukodavci opetovano upozoreni, da pošalju na upis svoje naučnike. Kasnije, pa sve do danas upisano je u sva 3 razreda oko 20 naučnika. Poznato je, da u Samoboru imade redovito 60—80 naučnika, preina tome je upisan samo četvrti dio od faktičnog broja naučnika.

Upozoruju se stoga naukodavci po zadnji puta, da pošalju svoje naučnike na upis u školu, jer će se proti svakom onom, koji bi se i na ovaj poziv oglušio, podneti kotarskoj oblasti prijedlog za što strožu kaznu po upravi škole.

Ravnateljstvo

IZ UDRUŽENJA TRGOVACA

Okružnica

Ministarstvo za obrt, veleobrt i trgovinu, Državni ured za oblikovanje cijena i nadnica dostavio je pod svojim brojem 10.931 od 11. kolovoza 1942. slijedeći raspis:

»Dovodom postavljeno pitanje o primjeni naredbe Ministarstva za obrt, veleobrt i trgovinu od 14. srpnja 1942.

DRAGOM SANOBORU

z 700-letnici

I štel bi, da tebe, mesto moje drago,
Sanobar moj lepi i stari,
Zmir sreća prati,
Da nikče ti mira, lepote ne kvari,
Da sini tvoji živiju kak brati,
Da sloga tva se ne zanemari!
Dane nigdar ne imal črne,
Zlo ti hitro prešlo i da se ne povrne!
Il lepi il teški bili ti cajti,
Vu vsakoj hiži, vu vsakoj bajti,
Da čudaj srca more se najti!
Naj zmirum prati dečicu tvoju
Lučav, pravičnost, poštenje,
Naj srce ze srcum se pari,
Naj srečno bude tvoje življenje —
Sanobar moj lepi, dragi i stari! . . .

Marko Vukasović

br. 68.817-1942., daje slijedeće razjašnjenje:

Svrha naredbe od 14. srpnja 1942. br. 68.817-1942. o odobravanju plaća i nadnica namještenika, odnosno radnika jest, da se spriječi izigravanje propisa §. 2. zakonske odredbe o osnivanju i djelovanju državnog ureda za oblikovanje cijena i nadnica od 10. XI. 1941. br. CDIV-238-Z-1941., po kojem se plaće i nadnice zatečene danom stupanja na snagu te zakonske odredbe (20. XI. 1941.) ne mogu povisiti ili uvjeti preinačiti bez odobrenja državnog ureda za oblikovanje cijena i nadnica. Naime iz smisla i svrhe ovog propisa jasno proizilazi, da su predmetom prava same plaće odnosno nadnice, a pri tome je svejedno, tko te plaće odnosno nadnice isplaćuje.

Kako su mnogi taj zakonski propis krivo tumačili onamo, da se on ne odnosi kod primanja u posao namještenika i radnika i da se u tom slučaju može slobodno i bez ograničenja ugovoriti visina plaće odnosno nadnice, trebalo je naredbenim putem to shvaćanje ispraviti i naložiti, da se i kod primanja u posao namještenika odnosno radnika mora zatražiti odobrenje ugovorenih plaća i nadnica.

Kod toga je ostavljeno slobodno priradnim poduzećima, da sami ugovore visinu plaće odnosno nadnice, te odmah prime u posao namještenika odnosno radnika, ali po tom moraju zatražiti odobrenje ugovorenih plaća odnosno nadnica i riječ »naknadno« ima samo to značenje.

IZ HRVAT. RADICKOG SAVEZA

Kada je Poglavnik prije dvadesetak godina osnovao Hrvatski radnički savez, zacelo je dobro znao, zašto je to učinio. Svojom dalekovidnošću uočio je sve one opasnosti, koje priete hrvatskom radniku. Već su se onda počele među našim radništvom širiti kliče bolesnog komunizma, opasnog za hrvatski narod, a pogotovo za hrvatsko radništvo.

Širile su se parole jugoslovenskog »bratstva« i dr. Poglavnik, uočivši sve te opasnosti osniva HRS te snažno sudjeluje u njegovom radu. Sudjeluje savjetima, pomaganjem, a kao vrstan pravnik brani na svakome koraku radništvo. Oštro udara na one, koji misle na radničkim žuljevima stvarati bogatstva, udobno živjeti, a sve bez teškoga rada i znoja. Udarivši tako smjernice rada HRSa, Poglavnik je stvorio stalešku postrojbu HRSa, koja je uvijek radila po ovim načelima, a u kojoj je Poglavnik, kada je opet došao u Njegovom zaslugom slobodnu Hrvatsku, našao jaku oslonac i svoje vjerne suradnike.

Danas hrvatsko radništvo slobodno diše, danas hrvatsko radništvo ne treba štrajkati kao prije, nema danas židovskih izrabljivača niti pljačkaša. Za hrvatsko radništvo došli su novi dani. A svaki radnik i radnica, kao i mladi radnik i naučnik osjeća veliku zahvalnost svome Poglavniku i marljivo radi na obnovi svoje Domovine. Radnik zna što Poglavnik hoće i traži od njega pa zato to više s većom voljom radi.

Novim Propisnikom HRSa, koji je potpisao Poglavnik omogućuje se radniku još bolji i veći napredak, a radničkoj staleškoj postrojbi i mnogo veća

Samobor inače napreduje. Gradi se mnogo, a Gradna se regulira. Popravlja se i cesta u Lipovačkoj dolini i regulira Lipovačka Gradna. Cesta do Smerovišća nije nikad bila idealna a sada je nakon prošle velike poplave naročito loša. No proći se može a to je glavno. Krećemo se po bogovakoj vrućini prema Smerovišću. Sve vapli za kišom i čovjek i životinja, a najviše raslinatvo. Dokopeli smo se Mike Dumića i gasimo žedu. Mike još nema, jer je ranim jutrom otišao s prijateljem Fiašarom na Lomnik, a vraća se s njim zajedno. To nas tjera, jer poznavajući Fiašara znamo, da će objed biti dobar i izdašen. Zauzima se je sve obistinilo i nije bila priča.

Kasno po podne krenuli smo prema Lipovačkomu domu. Bivša podružnica Hrvat. Planin. Društva »Japetič« na čelu s Fiašarom stekla je zasluge da je do isgradnje toga doma došlo. Stari Japetički dom (»Golčeva kuća«) u lijepom japetičkom kraju pala je žrtvom snu i mnoge naše planinarske stio-

ništa. Lipovački dom leži u lijepom kraju, ima vanrednu izvor vodu i dobro je ureden.

Lipovačka dolina u Samoborskoj je gori jedna od najljepših a Lipovački je dom njezin ukras. U tom se domu čovjek osjeća ugodno, a obakrbnik Milan uvijek je spreman udovoljiti željama izletnika, ukoliko može. Danas su želje vrlo velike ali im je teško udovoljiti. No jedno treba svakako istaći, da su cijene jednake kao kod nas u gradu. Dali je to opravdano ili ne to neznam, no podvrgava se kritici. To naravno ne vrijedi samo za Lipovački dom, za Miku Dumića, nego i za Samobor. Nastojim svagdje kud dođem ovo mišljenje kao rođeni Samoborac po najboljoj volji ispraviti, a što ja mislim pridržajem za sebe. Smerovišće i Lipovačka Dolina bili su mi od mladih dana dragi, a dragost se teško zaboravlja.

Šmidenove Toplice bile su od uvijek privlačiva točka Samobora i Za-

greba. Danas ih spaja sa Zagrebom krasna automobilska cesta i bila je živa želja svih iskrenih Samoboraca, da ovo toplo vrelo postane atrakcionom točkom za Zagreb. Uputili smo se i tamo, no vidjeli nismo mnogo. Teške ratne prilike spriječile su, da se okoliš vrele podigne na onaj stupanj, koji to vrelo po vrijednosti svoje vode i veze s glavnim gradom zaslužuje. Možda će budućnost biti bolja — to mi svi želimo, tome se nadamo i iskreno veselimo.

Imao bi još toga mnogo reći, ali za ovaj članak i to je dosta. Propagiram Samobor kao ljetovalište i izletnište već trideset godina — no promičba bez pomoći ne vrijedi. Samoborci misle da će vrijeme donijeti sve. Ja se bojim da će nas čekanje i vrijeme preteći i pregasiti. Na to treba ozbiljno misliti, jer bi to bila velika šteta ne samo za sadanji Samobor nego i za buduća pokolenja.

Dr. Fran Šukić

djelatnost na svim poljima rada. HRS će tako i raditi te vjeruje i znade, da će napredovati i uvijek ići naprijed.

U Poglavn:kovoj ustaškoj Hrvatskoj svi smo jedna velika zajednica rada. — Živio Poglavnik!

Osnovano povjereništvo HRSa u Samoboru

U Samoboru je u prostorijama HRS održan sastanak, kojemu je prisustvovala župski povjerenik HRSa Ivan Orić, Logornik Oton Fresl, odbornici podružnice. Na sastanku je župski povjerenik razložio smjernice rada HRSa te je imenovan za kotarskog povjerenika Petar Ivliček, tekstilni radnik. Ovih će dana imenovati občinske, mjestne i tvorničke pouzdanike, kako je to predviđeno u Propisniku HRSa.

TJEDAN DANA DOMAČIH DOGAĐAJA

U ponedjeljak 31. kolovoza propustovao je kroz Zagreb jedan odio hrvatskih mornara, koji će preko Njemačke na Crno more.

Zapovjedništvo hrvatskih zračnih snaga objavilo je, da je Führer 15. kolovoza odlikovao Željeznim križem I. reda šest hrvatskih zrakoplovaca, častnika i dočastnika, a Željeznim križem II. reda 24.

Poglavnik je primio skupinu Ustaške Uzdanice Tabora Bukovica iz banjalučkog kotara.

Objavljena je obavijest zapovjedništva Ustaške Vojnice, prema kojoj ozlijeđenim Ustašama i obiteljima palih bojničara pripada podpora.

Pokretni prieki sud osudio je na smrt 10 osoba iz Zagreba, jer su skrivali kod sebe neke komuniste i jer su širili lažne uznemirujuće glasine. Dvije osobe su pomilovane na pet godina teške tamnice, a osam ih je streljano.

U srijedu dne 2. rujna državna vlada objavila je sa sjednice, održane pod predsjedanjem Poglavnika, obavijest, da će svi širitelji lažnih vijesti biti najstrožije kažnjeni.

Pokretni prieki sud osudio je na smrt Maksa Pogorelca, općinskog stražara u Samoboru, što je 31. srpnja o. g. vršeći svoju službu dopustio da umakne Franjo Boršić, koji je bio u zatvoru radi pomaganja komunisti i prebacivanja partizana u šume.

Glavni stan Poglavnika objavio je obavijest br. 7, da je Fruška Gora očišćena od pljačkaša. Vojničkom djelatnošću njemačkih i hrvatskih oružanih snaga izvršeno je to čišćenje u razdoblju od 26. do 31. kolovoza o. g.

Povodom trogodišnjice rata održao je Vojskovođa-Doglavnik Slavko vitez Kvaternik na državnoj krugoval-

noj postaji veliki govor cijelom hrvatskom narodu. Vojskovođa-Doglavnik dao je pregled triju godina ratovanja, koje znače tri godine uspjeha naših velikih saveznika.

Talijanski dopisnik sa istočnog bojišta Paolo Capan, opisujući ogorčene bitke na Donu, veli:

»Hrvatska legija usprkos silnoj vrućini i brojčanoj premoći neprijatelja, nije puštala oružje iz ruke, te si je tako osvijetlala lice, ciljajući hladnokrvno i s velikim uspjehom!«

U petak 4. rujna predao je u Sofiji poslanik Nezavisne Države Hrvatske dr. Vladimir Židovec predsjedniku bugarske vlade prof. dru. Bogdanu Filovu velered Krune Kralja Zvonimira sa Denicom i lentom, kojim ga je odlikovao Poglavnik. — Dr. Filov zahvalio se je srdačnim govorom, u kome je istakao tople i prijateljske osjećaje za bratsku Hrvatsku.

U petak prije podne Poglavnik je primio njemačke književnike, koji se kao gosti nalaze u Zagrebu.

Isto tako primio je izaslanstvo talijanskih priradnih stručnjaka, koji su došli u Zagreb prilikom Zagrebačkog Zbora.

OBAVIJESTI

Upozoravaju se svi naukodavci i poslodavci, koji imaju naučnike ili radnike ispod 18 godina, da im do konca mjeseca rujna o. g. dadu godišnje dopuste, koji im pripadaju po Uredbi o naučnicima i mladim radnicima.

Protiv onih, koji to ne učine, morat će ovaj ured poduzeti oštre mjere. Svaki naučnik, naučnica, mladi radnik i radnica, mora svoj godišnji dopust iskoristiti!

Ured za zaštitu radničke mladeli u Samoboru

Pozivaju se sve kućne pomoćnice, (sluškinje, dvorkinje i dr) u Samoboru da se do 20. rujna jave u prostorijama Hrvat. radničkog saveza u Samoboru, Šmidhenova ul. 9. za uredovnog vremena i to od 8—12 i od 4—7 sati ili nedjeljom od 8—11 sati.

Svi oni muškarci, koji traže posla neka se jave Hrvatskom radničkom savezu, Šmidhenova ulica 9.

KOTARSKA OBLAST U SAMOBORU

Petrolaške iskaznice za osobne samovoze

Upozoravaju se svi vlasnici osobnih samovoza koji u smislu Naredbe Ministarstva unutarnjih poslova — Ravnateljstva za javni red i sigurnost o ograničenju prometa osobnim samovozima br. 79.550 od 4. VIII. 1942. nemaju posebne dozvole i oznake za uporabu osobnog samovoza, da svoje petrolaške iskaznice za benzin, plinako i mazivo ulje označene sa »C« i »D« predadu kod ove oblasti do 1. listopada sa svim kuponima od 1. rujna o. g. na dalje.

Samokretne dvokolice — vožnja nedjeljama i blagdanima

Upozoravaju se vlasnici samokretnih dvokolica da ograničenje glede nedjeljne vožnje ostaje i dalje na snazi te se prema tome promet samokretnim dvokolicama ne može vršiti na nedjelje i blagdane.

VIJESTI

Pros'ava 60-g. d:žnjice mature

5. rujna proslavili su u Zagrebu kolege gimnazije na Katarinskom trgu 60 godišnjicu mature. Među ovima se nalaze i dva Samoborca, koji su doživjeli ovaj rijedak jubilej a to su gg. Josip Bučar, pukovnik sudac u m. te dr. Ljudevit Zavraščan, županijski fizik u m. — Svečarima naše tople čestitke!

90-godišnjica bratovštine sv. Josipa

Ove se godine navršuje 90 godina kako je osnovana bratovština sv. Josipa u Samoboru (god. 1852.).

Članovi bratovštine odlučili su ovu rijetku svečanost skromno proslaviti 27. o. mj. — U jutro u 1/29 sati prisustvovat će sv. misi u kapelici sv. Ane u Anindolu, zatim će se slikati, a kuma barjaka gđa Fanika Budl daruje u spomen 90 godišnjice krasno izvezenu vrpču za društveni barjak.

Poslije podne bit će sastanak članova i članica u Jelenščaku.

Iz samostana č. co. franjevac

Punih pet godina boravio je u Samoboru u svojstvu predstojnika Franjevačkog samostana o. Ladislav Harapin, koji je nedavno premješten u Našice. — Tiho i skromno provodio je ovdje svoj redovnički i svećenički život, pa tko ga je поближе poznao, uvidio je u njemu utjelovljenu dobrotu. — Činio je dobro gdje je samo mogao, pa je kao takav ostao svima u najljepšoj uspomeni.

U njegovoj novoj postojbini želimo mu svako dobro.

Naslijedio ga je kao predstojnik samostana veleč. o. Teobald Takar, premješten iz Klanjca, ko'emu želimo mnogo uspjeha u njegovom radu.

† Emilija Oberstar

supruga pok. ličilačkog obrtnika L. Oberstara preminula je dne 6. o. mj. u 78 godini života.

Sahranjena je uz brojno prisuće našega građanstva, 8. o. mj. na župnom groblju.

Pokojnica je bila vrlo marna kućanica i dobra majka. — Lahka joj zemlja, a rastuženoj obitelji naše saučestlje!

Zamračivanje stanova

Upozoruje se građanstvo da sva svijetla po kućama i lokalima moraju biti zamračena i to od 20 (8) sati na večer do 5 sati u jutro.

TRAJIM STAN

od 2 sobe, kuhinje i nusprostorija. — Uplatiti u upravi »Samoborskog lista«.

IZNAJMLJUJE SE STAN

od 2 sobe i nusprostorija u Glazničkoj ulici br. 6 počam od 1. listopada. — Uplatiti u upravi lista.